

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:**  
 EGY HÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,  
 NEGYEDEVERE 5 KORONA, FÉLÉVERE  
 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA  
 Megjelenik hivétel nélküli minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:  
**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Debrecen, Kassuth-utca 3. sz., 1-ső emelet  
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület)  
 Egyes szám ára 6 fillér.

## Bukarestet körülvettük.

**A foglyok száma 12,500-ra emelkedett.**

### Höfer jelentése.

Budapest, december 5. Mackensen vezértábornagy hadserege: Az utóbbi napokban kivívott sikereket tovább fejlesztették. A dunai hadsereg jobb szárnya orosz támadásokat visszavert és Bukaresttől délnyugatra az Argesun túl nyomult előre. A román fővárostól északnyugatra előrenyomuló osztrák-magyar és német erők a Bukarest-Targoviste vasútvonalon túl nyomultak előre. Az ellenséges utóvédet, ott, ahol szembeállítottak velük, visszavetették. A december 3-án az Argesu alsó folyása mentén több, mint tizenkétezer, csupán az Argesu alsó folyása mentén viszonylag szűk harcterületen 28. ezred katonáiból szállítottunk be foglyokat.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Arz tábornok osztrák-magyar és német csapatai az Oknától nyugatra és északnyugatra fekvő határterületen ellenátamással visszaszereztek az oroszoktól mindazokat a helyi előnyöket, a melyeket az oroszok az utóbbi napokban egyes helyeken kivívtak. Kövess vezérezredes zászlóaljai a Werch-Debryn-róviddel elszellett árkokból elkésredett harcban szintén kivették az ellenséget. E vállalkozás alkalmával 550 főnyi legénységet, 13 gépfegyvert és 4 aknavetőt szállítottunk be. Sőemzótól északnyugatra, Tölgyestől délkeletre és Dornavatránál az ellenség nagy vesztesége mellett visszavertünk orosz támadásokat.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az Augustowkánál történt, gyorsan visszavert orosz erőtoréseken kívül Keletgaliciában nincs különös esemény.

(Olasz harctér.) Eső és kod dacára a Karszt fensíkai az ágyutüz változatlanul erős volt.

(Délkeleti harctér.) Nincs különös esemény.

### Buvarhajóharc a portugál parton.

Lisszabon, dec. 5. Hétfőn reggel német buvarhajók megtámadták Furgiani kikötőt, oda behatoltak. 1 hadiszernel meg- rakott gőzöst, 1 angol kereskedelmi hajót és 1 francia ágyunaszádöt elsüllyesztet- tek. A part ütegek tüzelnél kezdtek a né- met tengeralattjárókra, mire azok elme- nekültek.

Berlin, dec. 5. Baseltől jelenti a Frank furter Zeitung:

Portugália tengerészeti minisztere kö- zölte a Fungiani kikötőjében elsüllyesztett hajók névsorát. Ezek a közt szerepel a „Caugure” alattjárókat kísérő hajó, a „Dácia” angol gőzös és a „Surprise” francia ágyunaszád. A torpedózások után a német buvarhajók két óra hosszat bom- bázták a kikötőt és a parttól két mértföld- nyi távolságban helyezkedtek el. A perta ütegek a szárazról viszonozták a tüzelést, mire a német buvarhajók visszavonultak. A tárgyi kár nem jelentékeny. Ugy látszik a francia ágyunaszád legénységéből 34 ember elpusztult, köztük a kapitány, va- lamint az elsüllyesztett hajókon is elpuszt- ult néhány portugál. A kormány erőlyes intézkedéseket tett.

### Események a tengeren.

Budapest, december 5. Banfild sor- hajóhadnagy december 3-án vívott olasz Caproni-típusú szárazföldi repülőgépek- kel és közülök egyet lelőtt. A repülőgép négy utasát, akik közül egyik súlyosan, kettő könnyen sebesült meg, elfogták.

A hajóhadparancsnokság.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, december 5. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Ro- vid, erős ágyutüzelés után az Albout- Warlencourt-i műttől keletre a reggeli ködben angol osztagok előretörték; tü- zünkkel visszavertük őket. Délután az idő kitisztultával a Somme arcvonalon erő- sebb lett az ágyutüz és az éj folyamán élénkebb maradt, mint a legutóbbi idő- ben.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Orosz osztagok eredménytelenül előretörést intéztek egyik főjük legutóbb elragadott árok rész ellen. József főherceg vezérezredes arcvonala: Mialatt az oroszok a Kapulon, Dornavatrától északnyugatra a Putna Trotusulon és z Uz-völgyben minden eredmény nél- kül intéztek támadásokat, német és osz- trák-magyar csapatok rohammal vissza- vették előző napokban elvesztett fontos magaslati állásokat. Ezekben, a részben nagyobb elkeseredett harcokban a Merch Debryn (a Tataár-szorostól délre) több, mint száz fogoly és 5 gépfegyver, a Mont-

Nemiran (az Ojtoz-völgytől északra) 350 fogoly és 8 gépfegyver maradt kezünkön.

Mackensen vezértábornagy hadsere- ge: A 9. hadsereg az ellenséges utóvé- dek ellenállását az üldözés folyamán meg- törve, keleti irányban átlépte a Bukarest- Targoviste-Pietrosita vasútvonalat. A dunai hadsereg az Argesul alsó folyása mentén erős számbeli túlerő felett kiví- vott győzelem után, amelyből különösen a 214. gyaloghadosztály vette ki legdicsőse- gesebben részét, a hátráló ellenségnek utánok nyomult, egész az említett szá- kaszig, sőt a balszárnyával harcolva, azon túl is. A keleti szárny a Duna lapályán orosz-román támadásokat vert vissza. A dec. 3-án fogságunkba kerülteknek tegnapi bejelentett száma 12,500-ra emelkedett. A 9. hadseregnél 2500 főnyi legénység utó- biak 22. gyalog és 6. tüzérezred köteléké- ből járult ehez az összeghez. Dobrudzsá- ban nincs nagyobb harci tevékenység.

(Macedon arcvonal.) A Csernától ke- letre új harcok fejlődtek. Bahovánál és Montonal a Moglena arcvonalon meghiú- sultak a szerbek előtorései.

### Az entente bűnhakot keres.

Lugano, dec. 5. Az olasz „Messagero” című lap éles cikket ír Románia bukása alkalmából és az entente vezető férfainak elmozdítását, valamint parlamenti bíró- ság elé állítását követeli.

### Görögország ellenállása.

Lugano, dec. 5. Pournet francia ten- gernagy jegyzékben követelte a görög kor- mánytól, hogy mindennemű fegyver vi- selését tiltsa be és a fegyvereket szolgál- tassa át.

### Bulgária harcai.

Szófia, dec. 5. (Román-front.) Oláhor- szágban a szövetséges seregek az Arge- sulnál megverték az ellenséget. Tutra- kánál gyalogsági és géppuskatüz. Cser- navodánál a Duna mentén tüzérségi tüze- lés és előőrsi csatározások. Dobrudzsában az ellenség elsáncolja magát és drótka- dályokat készít.

### Az áldozatok temetése.

Az éjtől halálvonat halottal.

Budapest, dec. 5. A herceghalomi, vas- uti katasztrófa áldozatainak temetését

## Azonnal kiadó

Debrecen legfor- almasabb, legszebb utcája elején, egy igen szép üzletnek épített, mintegy 100 négyzetmé- ter területű, kirakatokkal felszerelt Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitűnően használhatja. Értékesítési **Kardos László** cégnél.

**üzlethelyiség.**

csütörtökön délután 2 órára tüzték ki. A borzalmas szerencsétlenség következménye az lesz, hogy a máv. vezetésében gyökeres személyváltozásokat eszközölnek. Távozni fog a forgalmi osztály főnöke, Kotányi Zsigmond igazgató, akinek utóda Horánszky lesz, azonkívül a balparti üzletvezető, Ofner főfelügyelő is, aki a szerencsétlenségért egyedül a mozdonyvezetőt akarta felelőssé tenni.

### Görögország mozgósít.

Lugano, dec. 5. Az théni események hatása alatt a görög kormány elrendelte az általános mozgósítást.

### Koronázás előtt.

Budapest, dec. 5. Az egész ország készül a koronázás ünnepére. A király, aki 27-én érkezik a székes fővárosba, 28-án fogadja az országgyűlés küldöttségét. A koronázás napján reggel 6 órakor tart ülést a képviselőház, majd az országgyűlés tagjai testületileg vonulnak föl Budára. Az országgyűlés tagjai részére a Mátyás-templomban külön emelvényt állítanak.

### Az oláh sereg futása.

Stokholm, dec. 5. Az oláh hadsereg, mint a Novoje Vremja írja, a Galac-Focani vonalra vonul vissza.

### Párientekezetek.

Budapest, dec. 5. Ma este a nemzeti munkapárt értekezletet tartott, melyen a regnicolaris bizottság tagjait jelölték ki. Az ellenzék részéről kijelöltettek: gróf Apponyi Albert, Bizony Ákos és Barta Ödön, Andrassy Gyula és Darányi Ignác, Rakovszky István és gróf Károlyi Mihály.

### Rövid ülés a főrendiházban.

Budapest, dec. 5. Ma délután 4 órakor a főrendiház ülést tartott báró Jósika Samu elnökletével és tudomásul vette a képviselőház átiratait, valamint megkezdését a regnicolaris bizottság tagjainak megválasztására vonatkozólag. A választás holnap délután 5 órakor lesz.

### Trepov Stürmer után megy.

Berlin, dec. 5. Stokholmból jelenti a Vossische Zeitung: Beavatott körök véleménye szerint a cár környezete új miniszterelnök után kénytelen nézni, mert a дума-block lapjai egyértelműen írják, hogy Trepov miniszterelnök nem az az ember, akivel a дума együtt dolgozhatna.

### A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 5. Délelőtt 11 órakor nyitotta meg a képviselőház ülését Simoncsics alnök. Megemlékezett a herceghalmi vasúti katasztrófáról, elparentálta Thallóczy Lajos közös pénzügyminiszteri osztálytanácsost, az összeütközés áldozatát. Ezután Teleszky János pénzügyminiszter beterjesztette az indemnitásról

szóló javaslatot, majd a külkereskedelmi szerződések meghosszabbításáról szóló javaslatot. Gróf Tisza István miniszterelnök bejelentette, hogy IV. Károly király koronázása még e hónapban meg fog történni, ezért az országgyűlésnek a királyi hitlevél elkészítésével kell foglalkoznia. Javasolja, hogy a Ház még holnap válaszsza meg az ennek elkészítésére hivatott bizottságot. A ház a javaslatot elfogadta. Az elnök jelentette azután, hogy Mezős Béla a herceghalmi vasúti katasztrófa és Ráth Endre a vasúti forgalom biztonságának biztosítása ügyében interpellációt jegyeztek be. A holnapi ülés napirendjének megállapítása után az ülés véget ért.

## Az újabb rekvirálás. Mennyi gabonát kell beszállítani?

A városi tanács hirdetménye.

Az Országos Közélemezési hivatal 5000/IV—1916. számú, f. é. november hó 27-én kelt rendeletével a gabonaművekre és hüvelyesekre s ezek örleményeire egyfelől a hadsereg egész évi gabona és liszt-szükségletének, másfelől a hatósági közellátásban részesülők szükségletének a jövő termésig biztosítása céljából újabb rekvirálást rendelt el, s megállapította, hogy a törvényhatóság gabonaművekből s ezek örleményeiből és hüvelyesekből együttvéve **20,000 métermázsát köteles feltétlenül beszállítani**, jelezvén azt, hogy az említett célok érdekében a teljes mennyiség előteremtéséhez feltétlenül ragaszkodnia kell.

Teljes tudatában van a városi tanács annak, hogy Debrecen sz. kir. város lakossága a világháború folyamán már eddig is példátlan áldozatkészséget és önmegtartóztatást tanúsított. A rendkívüli körülmények és a feltétlen szükségesség által indokolt s fentemlített rendelet következtében a városi tanács oly intézkedéseket kénytelen tenni, melyek ugyan a város lakosságától újabb áldozatot és önmegtartóztatást kívánnak, de egyúttal lehetővé teszik a hadsereg szükségletének biztosítását s ez által a végső nagy győzelem kivívását.

Az említett rendeletben jelzett nagy cél érdekében és a rendkívüli körülményekre tekintettel, a városi tanács a kívánt mennyiség előteremtése céljából kimondotta, hogy

1. a termelők által házi szükséglet céljára az érvényben lévő rendeletek szerint visszatartható maximális mennyiséget **25 százalékkal kisebb mennyiségben állapíthat meg**, vagyis személyenként **54 kg. lesz beszállítandó**;

2. a konvenciók cselédek (állandó gazdasági alkalmazottak) által a részükre kiszolgáltatandó terménybeli járandóságból az érvényben lévő rendeletek szerint maximálisan felhasználható mennyiséget **20 százalékkal kisebb mennyiségben állapítja meg**;

3. az ideiglenes munkások részére visszatartani engedélyezett terménymennyiséget az eddiginek egy harmadában állapítja meg;

4. a f. évi árnatermésnek 10 százalékát a rendelkezésre álló készletből zár alá vettnek jelenti ki s annak beszállítását elrendeli;

5. a nem termelők által vásárlási engedéllyel bevásárolt buza, rozs, kétszeres, köleskészletek 18 százalékát, vagyis személyenként 21 kg.-ot zár alá vettnek jelenti ki s annak beszállítását elrendeli;

6. a nem termelők által engedély alapján beszerzett árpakészletek 10 százalékát zár alá vettnek jelenti ki s annak beszállítását elrendeli.

Ezek szerint a termelők háztartásukban levő személyek részére, a korábbi rendeletek szerint visszatartani jogosított

mennyiségből személyenként **54 kilogrammot**, a nem termelők pedig a bevásárolt mennyiségből személyenként **21 kilogrammot tartoznak beszállítani**.

A rekvirálás foganatosítására a városi tanács rekviráló küldöttséget alakított s a rendelet alapján igénybe vette a katonai (karhatalmi) segédletet.

Az eljáró rekviráló kiküldöttek minden készlettulajdonost felhívának arra, hogy beszállítandó készleteiket a rekvirálástól számított 3 napon belül az István-gözmalomba beszállítsák, vagy amennyiben 30 métermázsán felüli mennyiség lenne beszállítandó, a hozzájuk legközelebb fekvő rakodóállomáshoz szállítsa a Haditermény r.-t. helybeli bizományos, a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjától beszerzendő s azt, hogy a készlettulajdonos ez irányban fennálló kötelezettségét tudomásul vette: a rekvirálási jegyzék „Jegyzet” rovatába bejegyezni. A mennyiben a készlet tulajdonos e kötelezettségét nem vállalja, valamint már az esetre is, ha a fél elvállalt ezen kötelezettséget nem teljesítené: a rekviráló közegek átruházott hatáskörben felhatalmaztatnak, sőt kötelezettek arra, hogy a készlettulajdonos fogatos járműveit a beszállításra kényszerítő kirendelés, erről nála írásbeli értesítést hagyjanak s e körülményt a „Jegyzet” rovatba bevezessék. Ez esetben a készlettulajdonosnak a szabályterü térítés ki fog fizetett a város házipénztára által, viszont azonban az eljárás költségei a termény árából levonandó. Ha a készlettulajdonosnak kirendelhető járműve nincsen, a készlet azonban átveendő és az esetleg a közelbe igénybe vehető jármű felhasználásával a Hortobágy-malomba szállítandó a fél költségén.

A rekvirálás során megállapított beszállítandó készletekre vonatkozólag felek a városi lisztirodához 3 nap alatt benyújtható halasztó hatállyal nem bír felbevezéssel élhetnek.

Aki a városi tanácsnak az igénybevétel tárgyában kibocsátott ezen rendelkezést, vagy a kiküldött rekviráló közegek a beszállításra vonatkozólag tett rendelkezését megszegi, vagy kijátsza, a mennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és a 3973—1916. M. E. sz. rendelet 3. §-ában említett 3172—1916. M. E. számú rendelet 20. és 21. §-ai értelmében 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntendő s ezen felül ama készlet, amelyre nézve a kihágást elkövették, a törvény értelmében elkobzás alá kerül.

A város tanácsnak a felsőbb rendelkezés folytán tett ezen intézkedései a lakosságtól kétségtelenül igen jelentékeny áldozatokat kívánnak, azonban Debrecen sz. kir. város hazafiass közönségében bizonyára nincs senki, aki be ne látná azt, hogy ez áldozatok távolról sem mérhető össze a harctéren küzdő és a honvédelmében életüket feláldozó katonáink szenvedéseivel.

Ennek tudatában a városi tanács meg

## URANIA

Szerda

Csütörtök

## Homunkulus II.

dráma 4 felvonásban, (a sarozat második filmje).

Főszereplő: Olaf Fönns.

Az íkrek, vigjátók.

Leitmeritz, aktuális.

Előadások kezdete 5 órakor mérsékelt

7 és 9 rendes helyárrakkal.

**Ma, Szerdán.**  
Előadások 5 órakor mérsékelt 7 órakor rendes helyárrakkal.  
Ritza Sacchetto főszereplésével.

**A méltóságos kalandrnő**  
detektív történet 3 felvonásban.

**Ferencz József uralkodó temetése.**  
Kötőnő kísérelés.



**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai, szerdai előadásán dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár folytatja előadását a választási rendszerekről. A kiváló közjogi tudós eddig megtartott kitűnő előadásait méltán nagy népszerűsége miatt az értékes előadások tárgykörüként fogva is nagy vonzerővel hatottak a művelt közönségre. Mai előadására ezúton hívjuk föl az érdeklődők figyelmét. Az előadás délután 6 órakor kezdődik a vármegye-ház dísztermében.**

**Hadikölcsön-jegyzések.** A debreceni Kath. Népszövetségi Otthon igazgatósága utján az elmult héten a következő hadikölcsön-jegyzések történtek: Szabó István 8200 kor., Betuker Tivadar 5000 K, Mellan Márton 2400 K, Scháger Károly 2100 K, Hutnik Vilmosné 800 K, dr. Stanczell Ferenc 500 K, A. S. 100 K, az Osztrák-Magyar Banknál, Bahunek Ignác 6000 K, a Debr. Első Takarékpénztárnál, összesen 25.100 korona.

**Erdélyi menekült leány pénztárnoknői és könyvelőnői állásba menne,** hasonló állásba volt is már. Címe: Fitorfi Beata Simonffy-u. 53.

**Jegyzések a hadikölcsönre.** Az Alföldi Takarékpénztár nál a mai napon a következő nagyobb hadikölcsönjegyzések eszközöltettek: Vincze János 30.000, Hauser János 25.000, Debreceni Teremlyi Aruraktár és gyáripar r.-t. 25.000, Mark Androné 20.000, Stern kefégyár r.-t. 15.000, Pinczés Ferenc Elep 11.500, özv. Varga Lajos 10.000, H. N. 15.000, Mike János, Kun Antal, Késelyszeg, Glaser Soma és neje Kisujszállás Dörre Ferencné 10-10.000, Orenstein József H-Bagos 9000, S. I. 10.000, Deak István Macs 6000, Virágos Irma Késelyszeg 6000, Klár Andor és társa r.-t. 6000, Kovács József Ondód, Kordás Mihály Szepes tanya, Szántó Győzőné 500, id. Virágos Lajos Késelyszeg Lassy Theodor vezérkari ezredes, Timár temetkezési társulat, Nagy Béláné, W. Nagy Sándorné Ondód, Szőlősi Mihály Keék, Altmann A. Mór, Kohn Márton, Sugár Dezső 5-5000, Nagy József, Far' Gábor Nagyhegyes 4-4000, Mihály István esendőrőrmester és neje 3700, dr. Sebestyén Lipótné 3000, Keleti Izsóné, Schön Sándor, dr. Sinay Gábor hadnagy, Arva Marton Cuca, 2-2000, Tarbay József 3000, Apolló mozgó r.-t. 2000, Guttmann Regina 3000, Materuy Lajos, Rádl alapítvány, Tóth Sándor Cuca, Gal József Elep, Eszenyi József Elep, Csirkes József Elep, Kertész László, ifj. Virágos Lajos Késelyszeg, Szarvas Ferenc Kishegyész, Lajter Imre Cuca, Kardos Lipót, Szilágyi Ferenc és neje, Félégyházy János 2-2000, Arva Bálint Macs, Dobi Ferenc Macs, Katona Istvánné, Birinyi Imre és neje, F. Kovacs Gáborné 1-1000, dr. Erdős József 1200, Ménes Mihály, özv. Püspöky Lajosné, Jobbhágy János Vámospercs, Szondy-Kenessey alapítvány Füstös Dezső utoda, Strick András Cuca 1-1000, Szabó Bálint 1500, Szabó Márton, Kun Sándor Cuca, ifj. Gal József, Dobi István, ifj. Dobi István, ifj. Nagy Sándor 1-1000, Szabó Sándor, Szabó István 15-1500, özv. Pinczés Imre Kishegyész, Bereczki János Cuca, Ujj János Ondód, Papp Mihály Ondód 1-1000, Iványi Andrásné 1100, Mlavecz Rozá, Fuchs Bernát, Kovács Elza, Szilágyi Mihály Ondód, Kneffel Elvira, Harangi István, Dörre Ferenc, Tömösváry Mihály 1-1000, Vértési testvérek 1200, Szarka Andrásné dr. Varga Imre, Sinay Ida, Geiger Imre, Geiger Sándor, Geiger Ferenc, Füst Béla 1-1000 kor.

**Az élelmikészletek bejelentése.** Debrecen sz. kir. város lisztirodája értesíti az érdekelteket, hogy a liszt-, bab-, lencse-, zsír-, cukor-, kvé- és burgonyakészletek bejelentésére vonatkozó lapok a mai naptól kezdődően és folyó hó 8-ig bezárólag a lakás szerint illetékes lisztirodáknál is beadhatók

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtörtén tudatjuk, hogy a forrón szeretett jó feleség, anya, testvér, nagymó, illetve áldott emléktől rokon: néhai **Tütös Mihályné** szül. **Csenka Julianna** életének 56-ik, hosszú házasságának 28-ik évében, folyó hó 5-én, hosszas betegség után jobb létre szenderült. Kedves halottunk földi részét folyó hó 7-én délután 2 órakor fogjuk Geréti-telep Kontsek-utca 14-ik számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végvezetésegytelére rokonainkat, barátainkat, valamint a hánatunkban igaz részvétellel osztozókat nagy szívtel meghívjuk. Aldás és béka porairat Benatos férje: Tütös Mihály. Gyermekei: Julia (néjével Wagner Antallal); Mariska, Mihály. Unokái: Antal és Gizella. Testvérei: Csonka József (gyermekivel); Sándor nejevel és gyermekeivel. Az áthalált testvéreinek leánya: Mönus Mihályné férjével és gyermekeivel. Nagynénje: özv. Lente Istvánné. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2. sz., rendezi.

**Alföldi Károly tánciskolájában az új tanfolyam dec. hó 11-én kezdődik.** Kis kezdők: d. u. 5 órától 6-ig, nagyobb kezdők és haladóké 6-7-ig, hetenként háromszor, felnőttek este 8-10-ig, hetenként kétszer kapnak órát. Belratkoni lehet: Péterfia-u. 2. sz.

**A Bárd-féle karácsonyi zenealbum megérkezett** Antalffy könyvkereskedésébe, Szent Anna- és Varga-u. sarok. Ára füzve 4.-, kötve 6 K.

**Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója.** Női és férfi fehérneműk, zsebkendők, harianyák, gallérok, kézelők, esőernyők, nyakkendők.

**Felhívás a hölgyközönséghez.** A hölgyközönség figyelmét felhívjuk a Rózsa Áruház kirakatában látható szabbnél-szebb legújabb női felöltők ujdonságaira, melyeknek állandóan tömeges szemlelői vannak. Különösen meglepő szépek a szörme különlegességek, legújabb divatszertint készült gallérok, skunka, Seal, Nyest és Alaska garnitúrák, színes és fekete magányos mouffok, alkalmi vétel folytán több, mint 200 drb. gyermek garnitúrák, melyek rendkívül olcsón lesznek árustiva.

**Jóka!** A jövőszázad regénye szenzációsan izgalmas eseményei most játszódnak le a nagy világháborúban, melyet a nagyköltő előre megálmodott, ára 2.60 Antalfy-nál, Szent Anna-u. 13.

**Varrógép** teljesen új, éjjeliszekrény, bekötött Gar-tenlaube, Újidek, hegedű, üvegek eladó. Cim kiadóban. 4793

**Nemstnyelv** tanítását leányok és fiúk részére el-vállalja H. W. tanító, Cegléd-utca 3. sz. 4790

**Varróleányok** szűcs műhelybe felvétetnek, Piac-u. 38. sz. 4794

## Birtokbérletet

keresek, lehetőleg Debrecen város közelében 50 :- holdtól felfelé. :-

**Cim a kiadóhivatalban.**

## Árverési hirdetés

A „Takaré- és Hitelintézet” r.-t. zálogházban 1915. évi november és december havában elzálogosított, illetve 1916. évi február és március hó végéig lejárt 70739 számtól 76429 számig arany, 23620 számtól 23859 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, **1916. december hó 21-én, délután 3 órakor** a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az Igazgatóság.

## Tűzifa eladás

50-60 vagon akác hasábbfa van eladó, úgy egy tételben, mint vagononként valamint kisebb mennyiségben, sőt ölenként is, mázsaszámra, hivatalosan mázsálva, házhoz szállítva. Ugyancsak do-rog fa is van eladó. Venni szándékozók jelentkezhetnek **Hartstein-féle bodegában, Debrecen, Piac-u. 75.**

## Árlejtési hirdetés.

A jelenleg Balmazújvároson tartózkodó marosvásárhelyi helyőrség katonai huskezelője **1916. december hó 10-én, délelőtt 9 órakor nyilvános árlejtést** hirdet

### VAGOMARHA

szállításra a fentnevezett huskezelőseg Balmazújvároson való tartózkodása idejére.

A zárt írásbeli ajánlatok legkésőbb folyó évi december hó 10-ikének délelőtt 9 órájáig benyújtandók. Árlejtési feltételek e lap kiadóhivatalában megtekinthetők.

## Ajánlat

**Zamatos** téli alma, teák és csomage sajtok kaphatók a katonai szállítási vállalat árusztályában, — Ferenc József-ut (Piac-utca) 81. szám alatt. 4588

**A Telegdi-féle** gőz és kád fürdő megnyitja a Petőfi-téren. 2750

**Az olcsó** cipők megérkeztek az olcsó gyári komót és magos szárú nő cipő és gyermek cipő 5 koronától 16 koronáig. Hunyadi-utca 22. 2748

**Varrógépet** újat jutányos árban — kaphat. Grünfeldnél, Nyomató-utca 2, udvarban. Csapó-utca mellett. 3773

**Tiszt urak** és katonák! Egyenruha kat tábortól zoldre azonnal átfest. tisztit, javit mos és vasal a Katonai Vállalat gőzmosó, vegy tisztító és ruhafestő — osztálya Ferenc József ut (Piac-utca) 81. szám. 4589

**Özv. Citrom** Mórné hölgyfodrász, — szépségápoló terme és privát tenfoldyama Piac utca 77. Linóleum áruházal szemben. Különleges hajpótlékokban nagy raktár, melyek természetben, könnyen kezelhető, mű és valódi hajakból, fonatok, parókák, tranzformatók, — hajbetétek, frizuraformák különböző kivitelben, hajmunka nagy-bani vállalat. Alakítás, festés pontosan. Péstiles legújabb divat szerint. Ugyanott fénykép nagytítás elvállaltatik, legolcsóbbtól legdrágábig. 4444

**Elsőrendű** hazai szén, egy pár napig kapható. Czilli Mihálynál. Csapó-u. 39. 4782

**Szép** erdélyi alma ládászám ra olcsón kapható. — Hunyadi-utca 21. 4783

**Butorozott** szoba, 1 két személy részére villany világítással azonnal kiadó. Hatvan-utca 36. 4785

**Idősebb** házaspárhoz, az összes házi teendőket elvégzésére ajánkozik özv. Vekony Lajosné. Csapó-u. 24. 4780

**Hasonlóké** kiadó a Monostorpályi határban az állomástól 1 és fél kilométerre 509 hold jó homok szántó föld, 5 holdastól 50 holdig parcellákba is. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankjában, — Kossuth-u. 17. 4789

## Kereslet

**Aranyat-erüstöt,** brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Urleány,** aki a német nyelvet is bírja perfect, gyors és gépríróni irdoi al-kalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2764

**Kifutó** leány felvétetik. Piac-u. 49., második udvar, — első emelet.

**Gyakorlattal** bíró pénztárnokné, ki a könyvelésben is jár-tas, felvétetik. Csillag Arthur könyvkereskedésében. 2752

**Egy** raktárnok segéd, mie-lőbbi belépésre keres-tetik. Deutsch fűszerüzlet. Piac-utca 1. 2751

**Négy** személyre 1-2 szobából konyhából álló butor-ozott lakást keresek. — „Menekült tiszt család-ja” címen, kiadóba. 2745

**Tanulóknak** 14-16 éves fiut fizetés-sel felvesz Nagy János vaskereskedő. Csapó-u. 68. 2744

**Boltiszolga** felvétetik, Szediák és Vámos. Piac 28. 4781

**Utcai** elegánsan butorozott 2 esetleg 3 szobát, villany nyal, fürdővel, különbe-járattal keresek január elsejére. Ajánlatot „R” jellegre a kiadóhivatal-bak érek. 4778

**Elveszett** vasárnap délelőtt a — nagytemplomtól a kis állomásra Szóke Pirok-ka névre kiállított cas-léd könyv. A becsült-tes megtaláló jutalom-ban részesül. Miklós-u. 48. 4776

**Bejárónőnek** 14-15 éves leányt — könyv munkára folv-szek. Kossuth-u. 28. — kereset épület. 4777

**Elveszett** egy fehér kutya bal-falón fekete. Megtaláló jutalomban részesül. Csapó 51. alatt. 4771

**Házmesterné** felvétetik, Varga-utca 7. sz. a. Ugyanott okor szeker kerek eladó. 4772

**Fűszerkereskedő** segéd felvétetik. Felegy házy Jánosnál. 4773

**Homokkertben** elveszett vadász fog-vo, tulajdonosa 30 korona jutalmat fizet becsületes megtalálója-nak. Cim a kiadóhiva-talban. 4774

**Jókarban** levő tiszta gyermekágy azonnali megvételre — keresetik. Cimet a ki-adóhivatalba. 4792

**Kaucióval** rendelkező büffe le-ány 60-80 korona k-zetésele „Urániba” — azonnal felvétetik. Je-lentkezni lehet Széchenyi-utca 24. Ugyanott cukor leányok is. 4781

## Eladás

**Egy** csinos gyermektoló ko-csi eladó. Vilmos csá-szár körút 10. 4775

**Eladó** 300 liter ó szilvórium. Ertekezhetni lehet. — Miklós-u. 50., hentes Ú-let. d. e. 4776

**Répa** 200 m. m. eladó. bő-vebb felvilágosítást — Németi László mészá-ros, Csapó-utca 18. sz. 4788

**Függönytartó** két méter hosszú, el-adó. Arany János-utca 48.